ĐỀ THI VÀO 10
Phần I. Trắc nghiệm khách quan. (2,0 điểm) Chọn đáp án đúng
Câu 1 (0,25đ).  Nếu x < 0 thì biểu thức 
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 có giá trị bằng:

	A. 2x - 1
	B. - 2x - 1
	       C. 1
	      D. - 1


Câu 2 (0,25đ).  Trong các hàm số sau, hàm số nào nghịch biến?

	A. y = 2015x - 3.
	B.y = 
[image: image2.wmf](
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	C. y = 
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x - 2015.
	D. y = 5 -2(2x - 1).


Câu 3 (0,25đ). Hệ phương trình  
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 có nghiệm là:

	A. 
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	B. 
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	C.
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Câu 4 (0,25đ). Phương trình 
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 có nghiệm x = 2. Khi đó m bằng:

	A. 
[image: image10.wmf]6

5


	B. 
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	C. 
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	D. 
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Câu 5 (0,25đ). Cho (ABC vuông tại A, đường cao AH, biết BH = 4, HC = 25. Diện tích (ABC bằng

	A. 290
	B. 145
	C. 250
	D. 40
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Câu 6 (0,25đ).  Hãy chọn ra tứ giác nội tiếp được đường tròn trong các tứ giác sau

Câu 7 (0,25đ). Cung  nhỏ AB của đường tròn (O; R) có số đo là 1200. Vậy diện tích hình quạt AOB là:

	A. 
[image: image14.wmf]2
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	B. 
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Câu 8 (0,25đ). Cho tam giác 
[image: image18.wmf]ABC

 vuông tại 
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 có 
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. Quay tam giác đó  xung quanh 
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 ta được một hình nón. Thể tích của hình nón đó bằng: 

	A. 
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	D. 
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Phần II. Tự luận (8,0 điểm).

Câu 9 (2,0 điểm).
1) Rút gọn biểu thức:  
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2) Giải phương trình 
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3) Cho đường thẳng  (d) có phương trình y = (1 - 3m)x + m +3. Tìm m để đường thẳng (d) cắt trục hoành tại điểm có hoành độ là 1.

Câu 10 (2,0 điểm).
1) Cho phương trình  (ẩn x): 
[image: image29.wmf]2

x-2(m+1)x+4m=0

.

a) Giải phương trình với m = 0.


b) Tìm m để phương trình có hai nghiệm phân biệt cùng lớn hơn 1.

2) 
Hai lớp 9A và 9B cùng tham gia lao động trồng cây. Mỗi em lớp 9A đều trồng được 4 cây phượng và  2 cây bàng, mỗi em lớp 9B đều trồng được 3 cây phượng và 4 cây bàng. Cả hai lớp trồng được 233 cây phượng và 204 cây bàng. Hỏi mỗi lớp có bao nhiêu học sinh?

Câu 11 (3,0 điểm).
Cho đường tròn tâm O bán kính R  và một điểm A sao cho OA = 3R. Qua A kẻ 2 tiếp tuyến AP và AQ của đường tròn (P và Q là 2 tiếp điểm). Lấy M thuộc đường tròn (O) sao cho PM song song với AQ. Gọi N là giao điểm thứ 2 của đường thẳng AM và đường tròn (O). Tia PN cắt đường thẳng AQ tại K.

      a) Chứng minh APOQ là tứ giác nội tiếp

      b) Chứng minh KA2 = KN.KP

      c) Kẻ đường kính QS của đường tròn (O). Chứng minh tia NS là tia phân giác của
[image: image30.wmf]·
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      d) Gọi G là giao điểm của 2 đường  thẳng AO và PK .Tính độ dài đoạn thẳng AG theo bán kính R
Câu 12 (1,0 điểm).
Cho 
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 .Chứng minh rằng: 
[image: image32.wmf]16abca+b
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……………………Hết……………………

ĐÁP ÁN ĐỀ SỐ 2

* Chú ý:
          - Thí sinh làm cách khác đúng, ngắn gọn, chặt chẽ thì cho điểm tối đa;

          - Điểm toàn bài  được làm tròn đến chữ số thập phân thứ 2.
Phần I. Trắc nghiệm khách quan.  (2,0 điểm)
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Đ/á
	A
	D
	D
	C
	B
	B
	C
	B


Phần II. Tự luận. (8,0 điểm)
	Câu
	Nội dung làm được 
	Điểm

	Câu 9: (2,0 điểm)  
	a) 
[image: image33.wmf]2+1-2+1
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	b) 
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	Vậy phương trình có một nghiệm là 
[image: image38.wmf]32
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	c) (d) cắt trục hoành tại điểm có hoành độ là 1, tức là (d) đi qua điểm (1;0) hay (1 – 3m).1 + m + 3= 0 
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	( 1 -  3m + m + 3 = 0( -2m = - 4  ( m = 2
	0,25

	
	Vậy m = 2 thì đường thẳng (d) cắt trục hoành tại điểm có hoành độ là 1.
	0,25

	Câu 10: (2,0 điểm)  
	1.a) Với m = 0 ta có phương trình: x2 – 2x = 0( x (x - 2) = 0
	0,25

	
	(  x1  = 0; x2  = 2

Vậy phương trình có 2 nghiệm là x1  = 0 và x2  = 2
	0,25

	
	b) Ta có 
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	Phương trình có 2 nghiệm phân biệt cùng lớn hơn 1
 ( 
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	2. Gọi số học sinh lớp 9A là x(học sinh) và số học sinh lớp 9B là y
   (với x; y nguyên dương)

Cả hai lớp trồng được số cây phượng là 
[image: image42.wmf]43
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Cả hai lớp trồng được số cây bàng là  
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	Mà cả hai lớp trồng được 233 cây phượng và 204 cây bàng nên ta có hệ phương trình 
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	Ta thấy 
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Vậy lớp 9A có 32 học sinh, lớp 9B có 35 học sinh
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	Câu 11: (3,0 điểm)  
	- Vẽ đúng hình cho câu a 
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	a) Xét tứ giác APOQ có 
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(Vì AQ là tiếp tuyến tại Q của (O))
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	(
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, mà hai góc này là 2 góc đối nên tứ giác APOQ là tứ giác nội tiếp 
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	b)Xét 
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Mà 
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	c) Kẻ đường kính QS của đường tròn (O)

Ta có AQ
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QS (AQ là tiếp tuyến tại Q của (O))

Mà PM//AQ (gt) nên PM
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	Đường kính QS 
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	( 
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	d) Chứng minh được 
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Theo hệ thức lượng trong tam giác vuông ta có
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image68.wmf]22
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	Do 
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	Vậy 
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APQ có các trung tuyến AI và PK cắt nhau ở G nên G là trọng tâm ( 
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	Câu 12: (1,0 điểm)
	Với với a ( 0; b ( 0, áp dụng BĐT Côsi ta có: 
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